Posudek vedoucího práce

Bakalářská práce Ivy Harnachové s názvem „Příprava a analýza oligoglycerolů pro potravinářské aplikace“ se zabývá studiem přípravy, struktury, vlastností a potenciálního využití produktů oligomerace glycerolu. Cílem této práce bylo prozkoumat efektivní, čistou a levnou přípravu těchto sloučenin a porovnat jejich struktury. 
Zejména polyglyceroly v definovaných formách se zdají být materiály budoucnosti vznikající z levné odpadní chemikálie, a lze je použít pro celé spektrum následných aplikací  jako náhrada alkoholů a polyolů připravovaných z fosilních paliv. Problematická v tomto ohledu je dostupná syntéza/příprava i výroba těchto velmi specifických sloučenin, kdy je nutné použít speciální a drahá činidla nebo sofistikované podmínky katalyticky řízených dějů a následné separace pomocí destilace nebo chromatografie.
Samotná bakalářská práce je členěna klasickým způsobem, kdy v poměrně obsáhlé teoretické části jsou shrnuty dosavadní poznatky o studované třídě sloučenin, a je učiněn přehled strukturních typů sloučenin, a nastíněny doposud známé skutečnosti týkající se jejich přípravy a reaktivity ve vybraných typech reakcí. 
Experimentální část popisuje syntézu sloučenin a modelových reakcí vedoucích k různým typům produktů. Syntézní část této práce obsahuje velké množství experimentů, což je v dnešní době unikátní, a utvrzuje čtenáře, že kandidátka nabyla významné zkušenosti v oblasti přípravy sloučenin, dokonce i jejich separaci a analýze. Struktura a reaktivita byla studována pomocí multinukleární NMR spektroskopie a chromatografických technik.

Kandidátka bravurně zvládla preparativní část práce, a velmi významně se podílela na interpretaci získaných výsledků. Obecně lze říct, že kandidátka položila základ pro průmyslové použití kysele katalyzované oligomerizace glycerolu, kdy zejména selektivita vznikajících struktur, mírnější reakční podmínky a použití levnějších katalyzátorů jsou nesporným přínosem práce.

Bakalářská práce je po grafické a formální stránce velmi zdařilá. Teoretická část je po obsahové a jazykové stránce na úrovni řádově vyššího stupně studia, obsahuje stručně a srozumitelně interpretované informace z primárních literárních zdrojů s logickou návazností bez zbytečného natahování textu a opakovaní se. Souhrn výsledků a diskusní část je umně prezentovaná a naznačuje autorčinu orientaci v dané problematice. Po přečtení bakalářské práce se čtenář utvrdí v názoru, že za vypracováním práce stojí enormní úsilí, kvalita a nespočet hodin/dní strávených experimentálním bádáním v laboratoři a sepisování výsledků. Na závěr mohu říct, že stále ještě existují studenti, kteří odvádějí kvalitní práci a navíc se snaží přivést na svět nové a efektivnější, levnější a „zelenější“ procesy. 

Na základě výsledků prezentovaných v této bakalářské práci budou připravenyověřené technologie s cílem tyto procesy a produkty komercializovat. Za tuto práci si dovoluji kandidátku navrhnout na cenu udělovanou za nejlepší bakalářské práce. Tuto práci hodnotím známkou

„A“ - výborně
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